

政协委员审议市政协常委会工作报告和提案工作情况报告

建言献策 共绘蓝图

中共界：

强化平台建设 推动协商机制高效融合



叶贵明

本报讯（记者郑菁瑶文/图）2月18日，中共界的委员们围绕市政协常委会工作报告和提案工作情况报告进行了审议。

叶贵明委员建议，市政协常委会要不断完善协商民

主体制机制建设，深度融合温岭“民主恳谈”的做法，优化协商程序，拓宽协商渠道，扩大各界群众的参与度、覆盖面，激发协商活力。同时，要进一步深化“请你来协商”和“民生议事堂”平台

建设，推动协商机制高效融合，提升社情民意信息、提案工作质量。要发动委员紧紧围绕全市改革发展主题，紧扣“四年”行动、“五大战略”建言献策，以高质量的意见和建议助推中心工作。

共青团和青联界：

搭建平台扩参与 提升能力促实效



林琳

本报讯（记者彭佳丽文/图）2月18日，共青团和青联界的委员们围绕市政协常委会工作报告和提案工作情况报告进行了审议。

林琳委员建议，市政协常委会应从两大关键方

向着力，提升政协协商实效。在平台建设维度，市政协应通过线上线下融合的方式，搭建更多便捷协商平台，利用数字化手段开展“微协商”“云协商”，提升协商平台的质量与效能。在能力建设层

面，需要重视提升政协委员和群众的协商能力，通过专题培训、经验分享提升委员政治素养，保障建言献策质量；利用社区等基层平台开展宣传教育，增强群众协商意识与参与能力。

总工会界、妇联界：

探索“AI+产业”路径 赋能鞋业发展



卢军岳

本报讯（记者郑菁瑶文/图）2月18日，总工会界、妇联界的委员们围绕市政协常委会工作报告和提案工作情况报告进行了审议。

卢军岳委员认为，市政协常委会要组织更多专

业力量进行调研协商，积极探索“AI+产业”对我国鞋业的赋能路径。他建议，要加强创新协作，联合高校、科研机构与企业共同研发针对鞋业的大模型，重点突破3D建模生成、消费者偏好预测等核

心技术；创设“AI+产业大脑”示范平台，利用大数据分析为鞋业提供精准市场预测和消费趋势指导；深化人才梯队建设，加大高端AI人才的引进力度，加强技术培训，提升整体技术水平。

工商界界：

强化跨境电商发展 重塑外贸格局



苏辰鸣

本报讯（记者张璐祎文/图）2月18日，工商联界的委员们围绕市政协常委会工作报告和提案工作情况报告进行了审议。

苏辰鸣委员建议，市政协常委会应更加关注跨境电

商的发展，提升企业定价权和话语权，鼓励企业逐步从OEM（代工生产）模式到ODM（自主设计）再到OBM（自主品牌）的转型，并开展“跨境电商+产业带”培育工程，引导企业建设独立站、

海外仓。同时，建议优化服务的完整度和畅通度，形成完善的服务商体系，精准对接企业经营过程的信息资源需求，引入深圳先进跨境电商产业发展模式和头部企业资源，打造跨境电商主阵地。

科协界：

推进博士创新站扩面提质



邵建地

本报讯（记者郑灵芝文/图）2月18日，科协界的委员们围绕市政协常委会工作报告和提案工作情况报告进行了审议。

邵建地委员指出，目

前，我市博士创新站有22家，存在以点带面作用不够、信息交流不畅通、成果转化不及时等问题。他建议，市政协常委会要推进博士创新站扩面提质，助力

“创新驱动”和“强工兴市”。完善评审机制、动态退出制度，提升博士创新站建设质效；优化合作模式，畅通交流渠道，完善成果转化机制。

台联界、侨联界：

规范管理 引导露营营地有序发展



李云龙

本报讯（记者朱丹君文/图）2月18日，台联界、侨联界的委员们围绕市政协常委会工作报告和提案工作情况报告进行了审议。

李云龙委员建议，加

强露营营地规划建设与日常管理，统筹设置允许露营区和禁止露营区，并加强日常巡查监管。在市级层面，有必要建立统分结合、各负其责的露营营地集中管理体制。配备充分

的草坪防火消防设施，增设无偿取水设施、生活污水下水口、垃圾分类回收设备等。同时，制订全市露营营地建设专项规划，鼓励社会资本投资建设经营性营地。

文艺界、社科界：

聚焦殡葬难点 探索改革新路径



陈玲俊

本报讯（记者彭佳妮文/图）2月18日，文艺界、社科界的委员们围绕市政协常委会工作报告和提案工作情况报告进行了审议。

文艺界委员陈玲俊建议，市政协常委会应更加

关注殡葬改革方面的相关工作，充分发挥监督职能，针对当前我市殡葬领域墓地分布失衡、运营不规范等情况，督促政府大力推进殡葬改革：优化墓地布局，建设园林生态公墓；依

法健全公墓审批手续，严把建设合规性，加大对公墓财务收支的监管力度；创新运营管理新模式，采取政府牵头、国企参与、村社参股的方式，切实保障公墓的“公有、公管、公益”属性。

科技界：

以AI为翼 助力产业腾飞



赵宇强

本报讯（记者彭佳妮文/图）2月18日，科技界的委员们围绕市政协常委会工作报告和提案工作情况报告进行了审议。

赵宇强委员建议，市政协常委会应高度聚焦AI

技术在驱动产业变革进程中的重要作用，督促并协助市政府落实以下举措：推动产学研协同，共建AI联合实验室，加速智能排产、AI技术改造等在产业落地；搭建AI公共服务平

台，为企业提供从技术咨询到定制解决方案的一站式服务；与高校深度合作，实施“AI+产业”复合型人才定向培养计划；设立专项基金支持AI技术应用于产业。

经济界一组：

强化监管 保障“舌尖上的安全”



阮春晖

阮春晖委员建议，要加强网络餐饮行业食品安全监管，通过定期开展网络外卖食品安全专项整治行动，严打违法经营行为；压实平台管理职责，

守牢入网关卡，要求平台及时更新商家信息，并建立定期向监管部门报告的制度；盯紧入网餐饮单位，消除后厨隐患，大力普及“明厨亮灶”。

经济界二组：提升基层治理效能 推动民主发展



钟星都

经济界二组：

提升基层治理效能 推动民主发展

本报讯（记者辛雨吟文/图）2月18日，经济界二组的委员们围绕市政协常委会工作报告和提案工作情况报告进行了审议。

钟星都委员认为，市

政协常委会要提升基层治理效能，推动民主发展。可以依托“民生议事堂”这一特色平台，广泛且有针对性地邀请与议题利益相关的各界代表参与协商，通过政协协商的规范

流程与民主恳谈开放氛围的有机结合，充分收集、梳理群众诉求，借助政协的资源和智力优势，提出切实可行的解决方案，真正做到为民解忧，提升群众的获得感与幸福感。

农业界：

发挥政协优势 聚民智接地气



冯云芬

本报讯（记者辛雨吟文/图）2月18日，农业界的委员们围绕市政协常委会工作报告和提案工作情况报告进行了审议。

冯云芬委员建议，新

的一年，市政协常委会可以聚焦“创新突破”等“四年”主题，以政协委员为主体，整合“请你来协商”“民生议事堂”以及民主恳谈活动的协商优势，来一场跨区域、跨界

别、跨行业、跨年龄的系列深度对话，深入了解民生热点，深度协商议事，使政协工作更接地气、更聚民智，为纵深推进“两城两湖”“五大战略”建设添砖加瓦。

环境资源界：

加速推进建筑业高质量发展



王军波

本报讯（记者张璐祎文/图）2月18日，环境资源界的委员们围绕市政协常委会工作报告和提案工作情况报告进行了审议。

王军波委员建议，加

快推进我市建筑业高质量发展，在政策调整、金融支持、招投标制度上进行完善并予以扶持，营造建筑业稳定发展的良好环境。进一步推动政企联

系、加强产业链整合、统筹资源政策培育人才，增强我市建筑业竞争力。健全管理机构职能，持续推进数智赋能，夯实建筑业科学发展的基础。

教育界：

探索“AI+”方式 打造智能化系统



朱晓燕

本报讯（记者郑灵芝文/图）2月18日，教育界的委员们围绕市政协常委会工作报告和提案工作情况报告进行了审议。

朱晓燕委员建议，市

政协常委会要探索“AI+”工作方式，完善委员工作室、民生议事堂、协商驿站，引入委员履职AI助手，建立可视、可感、可及的协商平台阵地。开

发智能化协商意见和建议收集处理系统，快捷准确获取整合各方面意见和建议，形成分类清晰、条理清楚、职责分明的协商成果。

体育界、新闻出版界：

加快培育机器人产业 打造发展新高地



林晟

本报讯（记者郑菁瑶文/图）2月18日，体育界、新闻出版界的委员们围绕市政协常委会工作报告和提案工作情况报告进行了审议。

林晟委员建议，市政协

人产业发展现状，厘清当前产业发展优势和问题短板。制订“一链一规划”“一链一图谱”，找出产业的空白点和短板，明确未来发展方向和主攻方向；做优“链长+链主+链创”产业链工作机制，加快培育机器人产业

的“链主”企业和“专精特新”企业；积极布局填补服务机器人、特种机器人等产业链空白领域，以及机器人精密减速器、控制器等核心零部件，不断丰富机器人产业链业态，推动机器人产业“枝繁叶茂”“串珠成链”。

医卫界：

深化殡葬领域综合改革 构建公益性民生服务体系



李先能

本报讯（记者张璐祎文/图）2月18日，医卫界的委员们围绕市政协常委会工作报告和提案工作情况报告进行了审议。

李先能委员认为，殡葬

服务作为民生保障的“最后一公里”，亟需系统性改革。他建议，上下联动，构建“三力合一”规划审批监管体系，结合国土空间调整抓紧修编殡葬设施专项规划，进一步完善殡葬管理“一件事”的落地应用、镇村公益

性墓地审批手续及管理服务标准。同时，建议公建国营，建立公益性保障长效机制，通过政府牵头、项目化推进、国企参与、村社参股等灵活运作方式，确保公墓“公有、公营、公益”属性。

社保界、特邀界二组：

深入基层察民情 推动政协工作贴近群众



姜毅国

本报讯（记者张璐祎文/图）2月18日，社保界、特邀界二组的委员们围绕市政协常委会工作报告和提案工作情况报告进行了审议。

姜毅国委员建议，市

政协常委会应进一步加强与群众的沟通，持续深入基层察民情，倾听群众心声，了解他们的需求和期望。通过定期组织座谈会、调研活动等形式，增进与群众的互动，确保政协工作更加贴近实际、贴近群

众。同时，加强重大调研活动的组织领导及成果转化，调研选题应紧密围绕民生问题，确保调研工作贴近群众需求，对已取得阶段性成果的专题调研，应持续跟踪研究，扩大成果。

民宗界：

凝聚金融人才 壮大外贸“朋友圈”



陆景亮

本报讯（记者郑菁瑶文/图）2月18日，民宗界的委员们围绕市政协常委会工作报告和提案工作情况报告进行了审议。

陆景亮委员建议，市政

协常委会要发挥统战优势，积极搭建交流合作平台，举

办高层次金融论坛、研讨会等活动，完善政策体系，为海外贸易发展提供更加便利的条件。持续优化金融服务体系，鼓励金融机构创新产品和服务，为对外贸易提供更加多元化的金融支持。

特邀界一组：

深入调研 提升履职质量



张海华

本报讯（记者辛雨吟文/图）2月18日，特邀界一组的委员们围绕市政协常委会工作报告和提案工作情况报告进行了审议。

张海华委员建议，市

政协常委会要优化协商流

程，提前公布议题，让委员有充足时间调研；协商中鼓励不同观点碰撞，求同存异，形成高质量协商成果，并跟进落实情况。要定期组织针对性培训，涵盖经济、法律、社会治